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FAI INFORMA 119/2024 – LAVORO E FISCO 

 
La fai di Torino informa che con il comunicato stampa n. 74 del 10 giugno u.s, il Ministero 

dell’Economia e delle Finanze  ha dato via libera agli importi delle deduzioni forfettarie per le 

spese non documentate sostenute nel periodo di imposta 2023, per i trasporti in conto terzi 

effettuati personalmente dall’imprenditore o dai singoli soci delle società di persone, che siano 

in contabilità semplificata o in contabilità ordinaria per opzione. 

  

Per i trasporti effettuati personalmente dall’imprenditore oltre il Comune in cui ha sede 

l’impresa (autotrasporto merci per conto di terzi) è prevista una deduzione forfetaria di spese 

non documentate per il periodo d’imposta 2023 nella misura di 48,00 euro per ogni giorno di 

effettuazione di trasporti, indipendentemente dal numero dei viaggi. 

  

Per i trasporti effettuati personalmente dall’imprenditore all’interno del Comune in cui ha sede 

l’impresa, l’importo della deduzione ammonta al 35% di quelli effettuati oltre tale ambito (€ 

16,80). 

  

A sua volta, con un successivo comunicato stampa, l’Agenzia delle Entrate ha fornito le 

seguenti istruzioni per quanto riguarda le modalità di compilazione della dichiarazione dei 

redditi. In particolare, si precisa che la deduzione in parola “va riportata nei quadri RF e RG dei 

modelli Redditi 2024 Pf e Sp, utilizzando nel rigo RF55 i codici 43 e 44 e nel rigo RG22 i codici 16 

e 17, così come indicato nelle istruzioni del modello Redditi. I codici si riferiscono, 

rispettivamente, alla deduzione per i trasporti all’interno del Comune in cui ha sede l’impresa e 

alla deduzione per i trasporti oltre tale ambito.” 

 

 

https://www.mef.gov.it/ufficio-stampa/comunicati/2024/Mef-agevolazioni-fiscali-per-autotrasportatori.-Definiti-importi-per-deduzione-forfetaria-2024/
https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/documents/20143/6193318/027_Com.+st.+Deduzione+forfetaria+autotrasportatori+2024++10.06.24/9c693ed3-226e-1f86-d31d-85264c27322a

